



路见不平不袖手,八旬老人填桥坑

蹬三轮拉土忙活数日将路修平,获天天正能量特别奖

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁文卿

10月19日晚,一段老人骑三轮车拉土填坑修路的视频,在网络上广泛传播。视频中老人是位退伍老兵,已经80多岁了。老人的精神引发网友纷纷点赞。

20日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到视频拍摄者李先生。李先生告诉记者,视频是19日上午拍的,当时他在附近等朋友,看到老人骑着三轮车来回拉土填补桥上的坑,感动之下便拍了视频并帮老人装了两车土。李先生说:“真的很感动,老人这么大年纪了,还能为大家做好事,自己很受鼓舞。”

记者了解到,该路段为菏泽市区青年路北段上一座正在建设的桥梁,目前只开放通行半幅,老人所填的坑正处在桥与路的连接处,这样的坑在桥的南北各一处。视频拍摄的老人所填的坑已基本填平,过往车辆通行无碍。记者在现场遇到了正在巡查河道的菏泽市水务局工作人员。据其介绍,19日遇到了老人,看到老人一直在这边忙活。附近正在作业的环卫工人告诉记者,老人已经忙活几天了,目前正在填另一个坑。

老人告诉记者,之所以想着把路填平,是因为自己家就在附近,路过时看到桥上的坑很影响过往行人通行。老人说:“国家每个月给我好几千块钱退休金,我得做好事,要一辈子做好事,感谢党。以前我家很穷,都得要饭,现在能过上这么好的日子,得用行动来感谢党、感谢国家。”

经过等待,记者终于见到了前来拉土填坑的老人。老人名叫韩耀居,今年已经83岁了,1956年响应号召参军开垦“北大荒”,1997年转业到菏泽变压器厂,随后一直到退休。在现场,记者看到老人先是用铁锹将土装进几个袋子里,装上三轮车骑到坑旁边,将袋子里的土石铺到坑中后,用锤子砸碎大块的石头,再夯实。就这样来来回回,一直到20日下午5



为了方便路人通行,老人蹬三轮拉土将坑填平。

点多,终于将另一个坑填平。老人告诉记者,之所以想着把路填平,是因为自己家就在附近,路过时看到桥上的坑很影响过往行人通行。老人说:“国家每个月给我好几千块钱退休金,我得做好事,要一辈子做好事,感谢党。以前我家很穷,都得要饭,现在能过上这么好的日子,得用行动来感谢党、感谢国家。”

阿里巴巴天天正能量了解到老人的事情之后,被老人的爱心之举感动,联合齐鲁晚报·齐鲁壹点授予韩耀居老人正能量特别奖及5000元正能量奖金。

延伸阅读

阿里巴巴天天正能量给老人的颁奖词

面对桥上一段坑洼路段,八旬老人骑三轮默默填补,感动一座城。说干就干,年迈的他不辞劳苦,只为把平安和便捷送给陌生人,这件“小事”里爱的分量,重逾千斤。

同龄人大多已在颐养天年,他却选择做一些力所能及的事。不求赞誉,不求回报,老人的大爱之举,让我们看到“为善最乐”最美的样子,也看到了一个退伍老兵内心始终不变的担当和热忱。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李雯娅 张菁

得益于在国内首开先河的核电核能清洁供热工程,烟台海阳将成为全国首个“零碳”供暖城市。20日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,借助核能供暖契机,海阳市在供暖时长不变的基础上,居民用户采暖费用每平方米下降1元,为21元每平方米。

记者从10月19日举行的“2021碳达峰碳中和烟台论坛”上获悉,位于烟台市的海阳核电核能清洁供热工程在国内首开先河,今年将具备450万平方米的供暖能力,海阳将成为全国首个“零碳”供暖城市。

目前海阳市核能供暖工程已基本完工,处于收尾状态,10月底前将完成注水试压工作,达到供暖条件。针对核能供暖,海阳成立了2支专业抢险救援队伍和1支带压堵漏队伍,目前抢险配件和应急物资储备已基本备齐。

据了解,烟台市的核电、风电、光伏、生物质发电等产业近年来发展成效显著,目前全市清洁能源发电装机容量达850.8万千瓦,占比达45.5%,占山东省清洁能源装机规模的1/5;清洁能源年发电量288.8亿度,占比达到37.4%;清洁能源年消费量280亿度,占比接近50%。

预计到“十四五”末,烟台市清洁能源装机容量将达到1300万千瓦,占比达到55%左右;到2025年,清洁能源装机容量占比达到55%左右,产业产值达到1200亿元。

取暖费每平方米降低1元 海阳将成全国首个“零碳”供暖城市

2021济南工伤预防进工地第一站:

“情系农民工 安全健康行” 走进山东三箭和平广场建筑工地

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵清华
实习生 帅玫如 通讯员 王帅

发放防疫防护物资 把安全健康送到一线

农民工作为城市建设的主力军,在奋战强省会建设第一线,为“五个济南”建设添砖加瓦挥洒汗水、奉献青春。济南市委、市政府始终把维护广大农民工身心健康放在突出位置,牢固树立“大健康”理念,努力为广大农民工提供疾病预防、医疗保障、文化娱乐等服务,农民工朋友的获得感、幸福感、安全感不断增强。

此次“情系农民工 安全健康行”活动,现场为50余名一线建筑工人开展工伤预防、健康知识讲座、免费健康体检等活动。济南市农民工党工委书记、市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局局长王壮,市人力资源和社会保障局党组成员、市公共就业服务中心主任王振群参加活动。

活动现场,慰问组向农民工朋友发放了口罩、常用药品、医疗急救箱等医疗防疫物品,安全帽、反光背心、安全生产挂图、手提袋等安全物资,以及工伤预防、保健康养等宣传材料。

据了解,自2017年开始,济南市人社局整合各类工伤预防的资源和渠道,为全市企业和职工搭建起工伤预防、工伤保险培训的平台,助推济南市工伤预防工作,营造了浓厚的工伤预防氛围。今年,在继续巩固疫情防控成果的情况下,济南市人社局按照省、市关于工伤预防工作的要求,运用多种形式,全面加强工伤预防的宣传,开展进企业、进区县、进工地等“五进”

10月20日,济南市农民工党工委、市人力资源和社会保障局、市卫生健康委走进山东三箭和平广场建筑工地举行“情系农民工 安全健康行”活动,现场为50余名一线建筑工人开展工伤预防、健康知识讲座、免费健康体检等,作为一次为农民工朋友送安全、送健康的活动,也为“防工伤 防疫情”2021济南市工伤预防宣传活动的拉开了序幕。



为农民工进行健康体检。

活动,将工伤预防、工伤保险知识带到一线,增强工伤预防效果。

据悉,工伤预防作为建立健全工伤预防、工伤补偿和工伤康复三位一体工伤保险制度的重要内容,济南市人社局将继续加大建筑行业、建材业、冶金业等重点行业的工伤预防宣传,为济南市企业提供良好的安全生产环境。

现场健康问诊 免费为农民工体检

建筑业是工伤的高发行业,有高处坠落、

物体打击、触电、机械伤害、坍塌“五大伤害”。针对农民工群体常见的职业伤害和健康问题,现场邀请市立五院专家、志愿者为农民工进行问诊把脉、工伤培训。济南市公共就业服务中心副主任张蕾说:“我们现场设置了内科、外科、心电图、眼部保健、血压等项目问诊区域,根据每名农民工的个体差异情况开展免费体检。”

“你的左眼是不是有点不舒服?一定不要用手揉搓……”专家们一边检查问诊,一边就发现的问题以及农民工们提出的健康问题给予相应的保健指导,专业的诊疗和优质的服务让农民工们感受到了来自泉城大家庭

的关爱和温暖,得到农民工们的称赞。

防工伤、保工资 多措并举保障农民工权益

“我们坚持党建引领,发挥农民工党支部作用,扎实做好农民工权益保障工作……积极推行机械化、技术化、自动化作业,最大限度降低工人劳动强度。在施工楼体上,均加装了高强度大面积的防护网,从源头上杜绝坠落事故的发生……”山东三箭集团党委书记、董事长杨承林详细介绍了企业保障农民工合法权益、减少职业伤害的情况。

王壮对山东三箭集团改善生产生活环境,落实工资待遇等关心关爱农民工的做法给予了充分的肯定。他指出,关心关爱农民工是党委、政府和企业的应尽职责。虽然各级制定和出台了一系列保障农民工权益和改善农民工就业环境的政策措施,但关心关爱农民工群体,维护好、发展好他们的合法权益是没有止境的。

他希望在下一步工作中,企业全面落实“实名制”“分账制”和工资保证金制度,切实保障农民工工资支付工作有效落实。进一步明确工伤预防工作的意义,切实提高施工单位和职工的安全健康意识和预防工伤能力,加强安全排查、规范施工管理,从源头上减少工伤事故的发生。人社部门将积极服务企业所需,扎实推进就业创业、社保减免、人才服务、劳动关系等领域政策措施落实落地,帮助企业应享尽享政策红利。与企业一道,怀着深厚的感情做好关心关爱农民工工作,从情感上体贴他们,从工作上帮助他们,从生活上照顾他们,帮助他们解决实际困难,努力为农民工朋友创造良好的工作生活环境。